

# 大一暑假就开始到企业实习，练就过硬的实践动手能力 工商职业技术学院一毕业生被国家级研究中心聘为研究员

**本报讯**（记者陈敏 通讯员张治红）临近毕业，浙江工商职业技术学院的胡涛涛成了校园“牛人”。他一个专科生，被国家级研究中心录用为研究员。

录用胡涛涛的轻合金精密成型国家工程中心，是由国家发改委批准组建、上海交通大学承建的国家级工程研究中心。中心目前已成为我国重要的镁合金材料研发基地，同时也是世界范围内最大最先进的镁合金研究团队之一。如此高大上的国家级研究中心怎么会录用一名高职毕业生？胡涛涛的指导老师王东钢说，涛涛靠的就是他过硬的实践动手能力。

胡涛涛是机电学院计算机辅助

设计专业1211班学生。在王东钢老师的眼里，胡涛涛最大的特点就是踏实、肯吃苦，而这正是学设计最需要的。

大一暑假，他就开始到企业实习。小胡说，正是在不断的实习中，他学到了课堂上无法学到的东西。大二下学期，在企业实习的小胡注意到一个现象，工人在用倒角机对机械产品进行倒角加工时，放一根原棒加工一次，速度慢、效率低，“能不能搞个自动化，提高一下效率？”小胡动起了脑筋，没多久，他设计出了全自动化“双头倒角机”，一次就可以放置30根至200根原棒，速度、效率大大提高了。

那年期末，学院举行了一次机械设计大赛，小胡的全自动“双头倒角机”一路过关斩将，夺得了第一名。企业评委评价他设计的全自动倒角机几乎没有瑕疵，可以直接投产。

此后，小胡先后到企业做生产线设计，熟练掌握各类机械软件，尤其擅长轴承设备的设计。他参与设计了轴承全自动组装检测生产线，也参与了宁波吉利变速器分厂零件库的建设，后来又被派往斗山油压有限公司学习大型设备制造技术。三年大学，小胡已是身经百战，实践经验远远超出了同学甚至企业有两年设计经验的员工，尤其是在软件方面。

今年3月，上海的轻合金精密成型

国家工程中心要招收一名设计人员，小胡决定前往一试。面试时，一听说他是专科学历，公司老总不置可否。不想接连考问了七八个问题，小胡都一一解答。对其刮目相看的老总决定留下小胡试用。试用第一天，老总就给了小胡一份钣金的三维图，要他在5天内改成二维图，小胡第三天就完成了任务。试用两个月，这样的考验小胡已不清楚经历了多少次，“幸亏实践多！”

两个月后，轻合金精密成型国家工程中心决定正式录用小胡。小胡告诉记者，在设计团队里，他的学历是最低的，同事不是教授就是博士后，所以以后一定好好努力，提高自己的学历水平。

## 尚未招来的学生已被企业“预定” 技师学院今年首开“机器人应用”专业

**本报讯**（记者周琼 通讯员任社）毕业前夕，宁波技师学院数控专业的学生阳康面临着一个幸福的“困扰”：从去年5月开始，就不断有企业上门招揽，让他一时间难以抉择。最终，小阳选择进入宁波精达成形装配股份有限公司，在这家上市不久的高新技术企业，小阳可以拿到的起点年薪就超过7万元。

小阳的经历，在学院招生就业办主任陈明武眼中十分平常，他说：“毕业生供不应求，是我们学校这些年

来的真实情况。”就在最近，已经有不少企业前来预定2016届毕业生。根据初步估算，可供每位毕业生挑选的岗位在6个左右。“毫不夸张地说，我们的毕业生不出校门就可以轻松找到工作。”

记者了解到，近年来，随着制造业的转型升级，机器换人的逐步推广，综合素质佳、技术技能娴熟的高级工、技师毕业生，深受企业喜爱。宁波技师学院院长李世存告诉记者，根据我市目前的产业特点，今年技师学院在

全市首开机器人应用专业，面向高中和职高、技校、中专毕业生，主攻企业工业机器人应用与维护。这个专业刚一开设，学生尚未招到，已经引起了不少企业的关注，我市不少大中型企业纷纷递出“橄榄枝”，让学校将课堂设在企业，为学生提供实际操作机会，借以招揽四年后才能毕业的紧缺专业人才。

记者了解到，在今年全市的技工院校招生中，为适应产业转型升级对高技能人才的需求，新增了船舶建造与维修、港口机械操作与维护、机器人应用等5个专业，同时，为适应产业转型升级对高技能人才的需求，工业设计、模具制造、城市轨道交通运输与管理等9个专业提升办学层次。

今年，我市的11所技工院校共计招生6663人，其中宁波市内招收初中毕业生5453名，市外招收初中毕业生575名，招收技校、职高、普高以上学历毕业生635人，其中，招收以高级工、技师为培养目标的新生占到招生总数的67%。

## 象山大徐瓜农种出“彩虹西瓜” 单只瓜重约1.5公斤，售价至少100元



**本报讯**（记者王伊婧 通讯员夏超明）“天上蟠桃无处觅，人间独钟彩虹瓜。”当下正值西瓜上市的季节，看腻了市场上的“千瓜一律”，你是否想体验彩虹西瓜的神奇之旅呢？

在象山大徐镇林善岙隧道旁，瓜农朱雷仁种出了“传说中”的彩虹西瓜。据介绍，彩虹瓜是一种优质礼品小西瓜，因其瓜肉颜色特别，红橙、乳黄相间，横切面带有隐约的花朵形状，纵切剖面似一道美丽的彩虹而得名。彩虹瓜瓜皮特别薄，可食率在95%以上，其中瓜心含糖高达13.9%，远远超过其他品种的西瓜，并伴有特殊的清香。

朱雷仁说，彩虹瓜管理要求很精细，对温度要求很高，否则瓜瓤只有黄色而没有红色，更别谈过渡色了。

“别看单只瓜重只有1.5公斤至2公斤，每只至少能卖100元呢。”朱雷仁说，这个品种是从河南引进的，今年是第三年培育，终于成功达到量产，“象山的彩虹瓜都集中在林善岙这里，大概有30亩，目前已采摘上市了。”

左图：朱雷仁培植的彩虹西瓜。  
(夏超明 摄)

**【紧接第1版①】**一个周末，恰逢天公作美，20多名党员抓紧时间下地干活、收割、售卖，最后，将2000元钱塞到周小凤手中。

“党员总是送来‘及时雨’。”周小凤说，有的党员自家田里的榨菜还没收割，先帮村里的困难户，这样深情厚谊，自己不会忘记。

46岁的张和芬，在村口开办了一家近300平方米的便民超市。做小生意最怕小偷小摸，其他村案子接二连三发生，但她对此并不担心。

“村里的党员每天自发进行夜巡，晚上9时到凌晨4时，风雨无阻。”张和芬说。

村里组织文艺演出，看戏的群众人山人海，把村中心的广场围得水泄不通，但是秩序井然，党员领着志愿者全程维持着现场秩序。

“我感觉又回到了自己刚入党的时候，大伙儿都记得自己是‘共产党员’，总想着为别人多做些事情。”上世纪70年代入党杨岳定动情地说。

### “我要做一名名副其实的党员” 规矩意识——从严管理

“党员”两个字，三江口人看得很重，就像是一块宝玉，需要时不时拿出来仔细擦拭。

2009年，三江口村率先推行党员积分制管理，村委会大门口贴出了过去一年所有党员的得分情况，从高到底，一项一项，一清二楚。

“刚推出的时候，坦白说，我们心里没底。”姚志苗是三江口村的党总支书记，也是积分制管理直接的推动者。6年前，村里个别党员的信仰发生了动摇，让急性子的姚志苗产生了紧迫感。

从每次开会的出勤率、组织活动的到场率、参与义务

劳动的次数、结对帮扶的户数，到建言献策促进村里发展、配合村里推进相关工作，每一项都进行严格地量化打分，各项党内活动一律零报酬，实行季度亮分、年度公示。

有了积分考核，村里党员的规矩意识慢慢立了起来，党员组织活动到会率在95%以上，有些外出经商的党员甚至不远千里来参加组织活动。

在姚志苗看来，村里的党员都特别“较真”，其他村子苦于乡里乡亲，扯不下面子，党员考评总是难以落地，三江口村则完全不是如此，党员们自发地携手维护自己的“先进性”。

村里有一名身在外地的党员，多年不参加组织生活，也不缴纳党费，党员积分总是垫底，村党总支多次找他谈话无果。去年，在村里召开的党员大会上，在场党员高票通过，对这名党员进行“除名”处理。

“我要做一名名副其实的党员，永远不会忘记入党那天举起右手，面对党旗说过的那些话。”杨月珍是村子里草楼片区的党小组组长，她说，既然是党员，就需要牢记宗旨，这是党组织赋予自己的神圣使命。

据统计，积分制实施6年来，三江口村帮扶转化党员18人次，5名不合格党员被劝退或除名。

### “党员带头，领着村民一起干” 先锋意识——实干强村

一个支部一面旗，一名党员一盏灯，引领的是一方水土的发展稳定，照亮的是一方百姓的幸福生活。

15年前，6个负债累累的小村庄合并，变成了这个慈溪最大也是最复杂的村子。6.07平方公里辖区面积，6459名常住人口，1005名外来人口，村里头困难户特别多，村情尤其复杂。

“在三江口，从来就不是‘干部在干，群众在看’。党

员发挥先锋作用，带着全村群众一起实干，一年一个台阶，发展进入良性循环。”对此，姚志苗深有感触。

当年47岁的姚志苗临危受命，作为“救火队长”被下派到村里当书记。不想，村子的情况远比预想的更严重。三江口村公共设施建设几乎交了白卷，村子一年开支约60万元，村集体收入却没有一分钱。

2002年，三江口村率先实行网格化管理，5个片区下设39个网格，每个网格覆盖50至80户农户，形成“村一片区一网格一农户”四级管理模式，党员、村民代表、党员小组成员一齐使劲，基本上做到了“大事不出村，小事不出片”。

同时，村里所有的公益实事工程，一律由受益村民出资40%，村里配套60%。无论是河道疏浚、道路硬化，还是路灯安装、卫生保洁，村民都以“主人翁”身份参与村内事务并加以监督，通过每项工作的顺利推进，全村环境面貌焕然一新。

并村后的第二年，三江口村便还清了全部债务；第三年，村子脱掉了“贫穷落后”的帽子；到了2014年，三江口村农业总产值已达5.8亿元，村级集体经济收入730多万元，农民人均收入2.3万余元。

眼看着村里党员干得风风火火，2014年6月8日，一大群在外做生意的企业家也被带动起来，村慈善分会成立，首批就有78个会员参加，募集善款275.3万元，还给每个村民购买了人身意外保险，给予必要的保障。

“党员干事，我们看在眼里，记在心里，总想着自己也要做点事。”长期在天津做生意的连群，是村慈善分会的副会长，他带头向村里捐款10万元。协同心片区陈长法一家因病致贫，债台高筑，其孙子差点辍学，连群带去慰问金，资助孩子继续上学。

干在实处，走在前列。通过党组织先锋作用的发挥，“建设美丽三江口，共创幸福家园”的愿景，正一步步走向现实。

## 拆除22间私自破墙开门、改建扩建的店铺 白沙菜场整治赢得联名点赞

**本报讯**（记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员尹荷燕）“政府急群众之所急，排除众多困难整治白沙菜场后门环境，为老百姓办了一件实事、好事。”日前，江北区政府办公室收到白沙街道正大社区11位居民联名写的感谢信。

无证设摊、占道经营、垃圾乱倒、污水横流……这些都曾是白沙菜场后门的“专属标签”，造成菜场周边环境脏乱差。街道及相关部门每年对菜场后门进行集中整治，但一直没有得到根本性改善。这些经营户在违法建筑内长期违法经营，不仅严重干扰正常的市场经营秩序，还影响周边居民的日常生活，给本已狭窄的通道带来安全隐患。

白沙菜场后门在居民眼中是城市的一块“疮疤”。居民陈阿姨回忆说：

“我从上世纪80年代入住草马二村至今，白沙菜场于1994年前后从生宝路搬迁到现在位置，为方便居民往菜场买菜，在1幢与2幢之间开设了后门通道。”让陈阿姨和邻居们没想到的是，这个便民之举为她们增添了许多烦恼。人流量的增加让不少居民看到了“商机”，在利益的驱使下，一楼的居民纷纷破墙开门、改建扩建，或是自主营业，或是出租他人，无证摊贩也随之大量流入。

针对“整治一回潮一整治”的顽疾，街道狠下决心，彻底拆除违建店铺。今年3月起，白沙街道联合城管、公安、市场监管、交警等部门，分两轮对白沙菜场后门22间违建店铺实施了强制封门和统一拆除，截至4月底共拆除违建店铺980余平方米。

经过整治，白沙菜场周边生宝路和正大路水果车、临时设摊、占道经营的小摊小贩被清理出去，非机动车在规定的区域内整齐停放，市民进出菜场超市停车购物井然有序。

拆违行动还了周边居民一个干净、清爽、安全、有序的环境。据街道相关负责人介绍：“下阶段，我们还将对白沙菜场对面的流动夜宵摊，以及新马路、生宝路、正大路上的流动摊贩、跨门经营、占道经营现象进行全面彻底整治。”

## 东钱湖下周开始整治违规自行车租赁点

### 四轮自行车存安全隐患 请市民不要租借骑行

**本报讯**（记者朱军备 东钱湖记者站冯哲 郭珊）昨天，东钱湖管委会行政执法局、公安分局等部门向媒体发布：从6月15日起，东钱湖集中整治违规无证自行车租赁点，重点是取缔违规超宽四轮自行车。

“骑行东钱湖”作为东钱湖旅游的一大特色，受到游客热捧。当地村民和外来人员在十里四香、韩岭、湖滨公园等处随意摆放出租各种自行车，尤其是近两年出现了一种宽近1米、可多人乘坐的无证违规四轮自行车，既存在制动力差、有视觉盲区等诸多安全隐患，又侵占道路，造成交通拥堵。据介绍，这种违规自行车目前已有600多辆，且有蔓延趋势。

集中整治期间，综合执法队伍将对东钱湖周边干道及景区道路上路骑行的四轮自行车进行重点查处，劝阻游客不租借违规自行车，并对占道经



东钱湖四轮自行车被叫停。  
(朱军备 摄)

营、无照经营等违规行为进行整治。对于发现的违规自行车，将依法予以扣押没收；对于拒绝、阻碍行政管理部门依法查处无照经营行为的，由公安机关依法予以处罚。

## 儿童疱疹性咽峡炎近期高发

危害性比手足口病小很多，但要防止孩子发生交叉感染

### 说说身边事 给您提个醒

**本报讯**（记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼）前日，笔者从市妇儿医院儿科门诊了解到，最近疱疹性咽峡炎患儿开始增多，每年的六七八月，是该疾病的高发期。甬城入梅后，连日闷热、潮湿，许多儿童患上咽峡炎。在市妇儿医院儿科门诊，每天接诊的约2000名患儿中，有一成多是咽峡炎，症状表现都是高热、流口水、食欲不佳等。

“每年六七月，天气热起来的时候，小儿咽峡炎患者就会增加。”市妇儿医院儿科大科主任朱利华告诉记者，由于患儿咽峡部有疱疹，很多家长会很紧张，害怕是手足口病。

咽峡炎和手足口病可以由很多种病毒引起，也可以由同一种病毒引起，都会出现发烧、咽喉痛、口腔内疱疹等症状。疱疹性咽峡炎是一种特

殊类型的上呼吸道感染，其疱疹仅仅出现在口腔内，而手足口病的疱疹出现在口、手、足等部位。

宁波市第一医院儿科医生汤晶晶说，疱疹性咽峡炎的危害性比手足口病小很多，它并不属于传染病，几乎不会出现重症、发生生命危险。

汤晶晶提醒，疱疹性咽峡炎虽然不

是传染病，却具有较强的感染性，因此密切接触的孩子之间会互相感染，家长一旦发现孩子患病，除了要及时带孩子就诊，还要注意和其他孩子隔离。

儿科专家提醒家长，孩子如果是持续性高热一定要及时就医。另外，婴儿得了疱疹性咽峡炎后会出现哭闹、不吃饭、不吃奶的症状，同时口水会增多，因此，小孩子口水增多时，家长要引起注意。

治疗期间，饮食要保持清淡，给孩子多喂一些富含维生素的青菜汁、水果汁等，别吃过热的食物。为防止继发感染，都会出现发烧、咽喉痛、口腔内疱疹等症状。疱疹性咽峡炎是一种特

殊类型的上呼吸道感染，其疱疹仅仅出现在口腔内，而手足口病的疱疹出现在口、手、足等部位。

宁波市第一医院儿科医生汤晶晶说，疱疹性咽峡炎的危害性比手足口病小很多，它并不属于传染病，几乎不会出现重症、发生生命危险。

汤晶晶提醒，疱疹性咽峡炎虽然不

是传染病，却具有较强的感染性，因此密切接触的孩子之间会互相感染，家长一旦发现孩子患病，除了要及时带孩子就诊，还要注意和其他孩子隔离。

儿科专家提醒家长，孩子如果是持

续性高热一定要及时就医。另外，婴儿得了疱疹性咽峡炎后会出现哭闹、不吃饭、不吃奶的症状，同时口水会增多，因此，小孩子口水增多时，家长要引起注意。

治疗期间，饮食要保持清淡，给孩

子多喂一些富含维生素的青菜汁、水果汁等，别吃过热的食物。为防止继发感染，一定要让孩子用淡盐水漱口，保持口腔清洁。

## 100多张家族老照片收入慈溪档案馆

**本报讯**（记者王佳 通讯员陆冲龚露霞）一个家族的记忆，一个时代的印记。日前，慈溪档案馆特地成立了档案文化研究专家咨询委员会，共同参与老照片的征集、编辑等工作。就在近日，慈溪档案馆邀请了地域文化方面的专家与虞季权老人一起探讨，帮助老人回忆照片里的内容，让老照片的内容更加厚重丰满。

设了“互联网+国际贸易”“互联网+商业”“互联网+创新创业”三个分论坛，吸引了国内外300余名参展商、采购商、品牌商家代表。人气最为火爆的“互联网+国际贸易”论坛，吸引了来自中东欧7个国家的40余家参展商，120多家中方企业与参展商成功对接。